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Réalisée par TNS Sofres en janvier 2016 auprès de :

273 JEUNES âgés de 16 à 20 ans

66 entreprises de moins 
de 100 salariés

66 entreprises entre 
100 et 250 salariés

66 entreprises de 
plus de 250 salariés

d’enfants âgés de 16 à 20 ans394 PARENTS

1405 INDIVIDUS 
représentatifs de la population française 
âgés de 16 ans et plus dont :

8 français sur 10 ont une bonne opinion 
des Grandes écoles 

LES PRINCIPAUX ATOUTS DES 
GRANDES ÉCOLES POUR LES 
FRANÇAIS :

9 recruteurs sur 10 ont une bonne 
opinion des Grandes écoles

LES PRINCIPALES QUALITÉS DES 
DIPLÔMÉS DE GRANDES ÉCOLES POUR 
LES ENTREPRISES :

200 RESPONSABLES 
DE RECRUTEMENT 
d’entreprises d’au moins
20 salariés dont :

L’ORIENTATION POST-BAC : 

        78% 
           des Français trouvent le choix difficile

L’ENSEIGNEMENT SUPÉRIEUR :

          66% 
              des Français se disent mal informés

Des cours de qualité
à l’aise à l’oral 

Une reconnaissance à l’international
motivé(e)s et investi(e)s 

Un accompagnement et un suivi 
des étudiants

convaincant(e)s en entretien 

Une adaptation au monde actuel

bien formé(e)s et compétent(e)s

La facilité à trouver un travail 
à la hauteur des compétences

bonne capacité d’adaptation

bon niveau en langues étrangères

maturité par rapport à leur projet 

déjà de l’expérience professionnelle  
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89%90%
90%

83%

85%

73%

84%

77%73%

80%

74%

69%

L’ORIENTATION APRÈS LE BAC SUSCITE DES INQUIÉTUDES

ENQUÊTE NATIONALE AUPRÈS DES FRANÇAIS PAR TNS SOFRES

DANS CE CONTEXTE D’INCERTITUDE, LES GRANDES ÉCOLES PLÉBISCITÉES

84% des 16-20 ans

L’échantillon a ensuite été redressé pour être
représentatif de la taille des entreprises en France.

BON À SAVOIR
Plus de 8 jeunes diplômés de Grandes écoles sur 10 trouvent un emploi moins de 6 mois 
après leur sortie d’école, 92,7% entre 12 et 15 mois après la sortie d’école
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2 FREINS DU PUBLIC À L’ÉGARD DES GRANDES ÉCOLES

UNE AUTOCENSURE INTELLECTUELLE QUI PERSISTE

UNE APPRÉHENSION QUI SUBSISTE AU SUJET DU COÛT DES ÉTUDES ET DE LA MIXITÉ SOCIALE

Près de 6 Français sur 10 pensent que 
le niveau scolaire et intellectuel requis 
pour entrer dans une Grande école est 
accessible

49% 
des personnes interrogées pensent que la 
différence principale entre les Universités 
et les Grandes écoles est le coût

55% 
pensent que les Grandes écoles permettent 
une mixité sociale des étudiants

52% 
des parents qui ne souhaitent pas que leur 
enfant intègre une classe prépa pensent 
que cela est trop cher

     75% 
pensent que les Grandes écoles constituent 
un investissement financier rentable sur le 
long terme 

Mais seulement la moitié 
des 16-20 ans le pense

Toutefois, les 2/3 des Français pensent 
que tous les étudiants peuvent réussir 
dans une Grande école à condition d’être 
motivés

des 16-20 ans qui n’envisagent pas de 
faire une classe prépa pensent que cela 
est trop difficile pour eux32%

BON À SAVOIR
25% des élèves intégrant une Grande école ont une mention assez bien ou pas de mention au bac.

MAIS

BON À SAVOIR
63% des Grandes écoles sont publiques, l’impact en termes de coût est donc limité.
90% des classes prépas sont publiques, induisant un coût identique à celui de l’Université.
Plus de la moitié des écoles accueillent plus de 30% de boursiers. De nombreux dispositifs d’aide au 
financement existent dont l’apprentissage : 13% des diplômés de Grandes écoles sont des apprentis. 
L’ouverture sociale est une priorité de la CGE.

Des Grandes écoles jugées utiles à 88% 
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LES 3 ATTENTES DES FRANÇAIS À L’ÉGARD DE L’ENSEIGNEMENT SUPÉRIEUR

LES FORMATIONS PROFESSIONNALISANTES 
JUGÉES PRIORITAIRES

LES FORMATIONS COURTES 
PRIVILÉGIÉES

LES FORMATIONS COURTES 
CORRESPONDENT AUX 
BESOINS DU MARCHÉ

TOP 4 DES CRITÈRES DE 
RECRUTEMENT LES PLUS 
IMPORTANTS

TOP 5 DES ATTENTES DES RECRUTEURS 
VIS-À-VIS DE L’ENSEIGNEMENT 
SUPÉRIEUR

LES FORMATIONS SÉLECTIVES 
PLÉBISCITÉES

Classement des filières qui inspirent le plus 
confiance pour obtenir un emploi

Classement des filières privilégiées par 
les entreprises

Entreprises de +  
de 250 salariés : 
1 Grandes écoles 20% 
2 Universités 19% 
3 BTS 17%

Entreprises de -  
de 100 salariés : 
1 BTS 37%
2 Grandes écoles 15% 
3 Universités 12%

41% BTS
32% Grandes écoles 
14% DUT/IUT
13% Université

1 Le savoir-être
2 La personnalité 
3 L’experience professionnelle
4 Le diplôme

Former des candidats adaptés au monde de l’entreprise

Former des candidats ayant un bon comportement (savoir-être)

Former des candidats compétents (savoir-faire)

Développer le dialogue Ecoles / Entreprises

Fournir des candidats motivés

87%  
DES RECRUTEURS

BON À SAVOIR
Certaines Grandes écoles développent des 
formations courtes et professionnalisantes  
en 3 ans pour répondre à ces attentes (bachelors).

pensent que l’action en 
faveur de l’enseignement 
supérieur doit être une 
priorité pour l’avenir de la 
France

LES ATTENTES DES ENTREPRISES À L’ÉGARD DE L’ENSEIGNEMENT SUPÉRIEUR

1
2
3
4
5

60% 
des Français pensent que l’insertion 
professionnelle doit être la priorité d’une 
formation dans l’enseignement supérieur

72% 
des Français pensent qu’une formation qui 
sélectionne ses étudiants offre un diplôme 
mieux reconnu sur le marché du travail
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BON À SAVOIR
100% des étudiants de Grandes écoles font un 
stage au cours de leur cursus.
30% des diplômés des Grandes écoles trouvent 
un emploi par ce biais.

(source : enquête insertion CGE 2015)
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